

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про загальнообов'язкове накопичувальне пенсійне забезпечення» (реєстр. № 2683 (доопрац.) від 23.11.2021), внесений народними депутатами України Третьяковою Г. М. та іншими.

**2. Завдання законопроекту**

Законопроект доопрацьовано з метою визначення правових, економічних та організаційних засад загальнообов'язкового накопичувального пенсійного забезпечення в Україні, які дозволять забезпечити необхідні регулятивні та організаційні умови для запровадження другого рівня системи пенсійного забезпечення.

Законопроектом пропонується з 01.01.2023 запровадити обов'язкову накопичувальну пенсійну систему для всіх категорій працюючих осіб, які не досягли 55 років. Розмір накопичувального внеску для роботодавців та працюючих осіб у 2023 р. становитиме 1 %, у 2024 р. – 1,5 %, у 2025 р. – 2 % від розміру заробітної плати працівників.

Окрім того, з метою стимулювання участі у системі накопичувального пенсійного забезпечення проектом акта передбачається, що держава буде співфінансувати такі внески на паритетних засадах за рахунок коштів Державного бюджету України.

Водночас розмір єдиного соціального внеску, який сплачується роботодавцем, залишається незмінним, накопичувальний внесок включається до складу єдиного соціального внеску.

За бажанням працівника розмір його самостійних внесків може бути збільшено. Держава буде співфінансувати такі внески на паритетних засадах у розмірі не більше 3 відсотків від розміру середньої заробітної плати за видами економічної діяльності у середньому по економіці.

**3. Оцінка впливу на показники бюджетів**

Реалізація акта вплине на видаткову частину Державного бюджету України.

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Видатки державного бюджету на реалізацію положень акта становитимуть 26,7 млрд грн у 2023 році.

**5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Прийняття законопроекту не впливатиме на виконання закону про Державний бюджет України у поточному бюджетному періоді.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [58E2D9E7F900307B0400000D72D2C00761F9800](#)

Підписувач [Єрмоличев Роман Володимирович](#)

Дійсний з [04.08.2021 0:00:00](#) по [03.08.2023 23:59:59](#)

Міністерство фінансів України



09030-29-3/37187 від 03.12.2021

## **6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект потребує редакційних та техніко-юридичних поправок, зокрема щодо удосконалення механізму зарахування й обслуговування накопичувальних внесків на рахунках в органах казначейського обслуговування.

Також проект акта потребує визначеності щодо статусу авторизованих недержавних пенсійних фондів і порядку передачі активів авторизованих недержавних пенсійних фондів у разі припинення їх як юридичної особи (у результаті їх ліквідації, злитті, поділі, приєднанні, перетворенні) або у разі визначення авторизованих недержавних пенсійних фондів неприбутковими організаціями.

Крім того, слід зазначити, що редакційні та техніко-юридичні поправки можуть бути враховані під час доопрацювання законопроекту до другого читання.

## **7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

Законопроект може бути прийнятий у першому читанні.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**